

在院申请 一站办结

# 山医大一院试行“慢特病”快办

本报讯(记者 魏薇)“冠心病患者接受支架植入手术后,需要长期用药物。出院前,他们可以在医院申请办理慢性病患者相关的医保手续,出院后即可享受慢性病患者医保。”8月13日,山医大一院有关负责人介绍了该院将“冠心病支架植入术后”作为试点病种,开展“在院申请 一站办结”医保服务举措推行近一个月来的综合情况。

8月初,市民郝大爷因为胸痛胸憋在山医大一院接受了支架植入手术。8月12日,家人为出院作准备,医生告诉他们可以在出院前把慢性病医保申请的手续办理完,出院后就不用再来医院办理复印病历、找责任医生填表等相关手续。得知该院有这项便捷服务,当天家人就在指定窗口办理完相关手续,领到了慢特病手册。

“慢特病”是指慢性非传染性疾

病。常见的慢特病主要有心脑血管疾病、癌症、糖尿病、慢性呼吸系统疾病等。以往这类患者办理慢特病手册时,需要在出院后带上住院病历的复印件或门诊病历、病理诊断、特殊化验指标结果报告单等资料,再交回到医院的医保办,领取相关表格后,并完成填表、交表、找负责医生签字等一系列步骤。7月15日起,山医大一院优化慢病申请流程,由该院的医保办公室

与心血管内科、医务处、信息管理处主动沟通,在心血管内科首次推出以“冠心病支架植入术后”为试点病种的“在院申请 一站办结”医保服务。

这项服务推出后,省去患者出院后再次返院办理的繁琐流程,极大提升了患者的就医体验。今后该院将继续完善流程,在更多方面推出“在院申请 一站办结”的便捷服务。

## 开锁换锁 全市这112家备案企业最靠谱

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)想要开锁找哪家开锁企业才靠谱?市公安局8月13日向社会公布全市已备案的112家开锁企业,提醒广大市民选择开锁企业时,要选择在公安机关已经办理备案登记的开锁企业,接受开锁服务时,要查验开锁从业人员是否佩戴开锁服务工作证。

为向市民群众提供安全、方便、快捷的开锁服务,促进太原市开锁行业健康有序发展,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《山西省开锁业治安管理规定》等有关法律法规,市公安局对全市符

合条件的开锁企业进行备案管理,对开锁从业人员进行从业资格审核。截至8月1日,全市共有112家企业进行备案。其中,小店区有29家,迎泽区有11家,杏花岭区有14家,尖草坪区有7家,万柏林区有26家,晋源区有6家,清徐县有6家,阳曲县有3家,娄烦县有3家,古交市有7家。



扫描二维码查阅备案企业名单。

## 电动行李箱热销 购买使用需谨慎

本报讯(记者 于健)“只需按一下按钮,行李箱秒变代步神器,再也不用飞奔赶飞机。”近日,经过商家的大力宣传,电动行李箱广受追捧。这种箱子真有传说中那么神奇吗?记者就电动行李箱是否可以登机以及安全方面问题,咨询了太原机场和国网山西省电力公司工作人员。

据了解,电动行李箱使用的电



图片来源于网络

池大多为锂电池,能否登机主要看其内部锂电池的规格。根据《关于民航旅客行李中携带锂电池规定的公告》:旅客或机组成员为个人自用内含锂或锂离子电池芯或电池的便携式电子装置(手表、计算器、照相机、手机、手提电脑、便携式摄像机等)应作为手提行李携带登机,并且锂金属电池的锂含量不得超过2克,锂离子电池的额定能量值不得超过100Wh。超过100Wh但不超过160Wh的,经航空公司批准后可以装在交运行李或手提行李中的设备上。超过160Wh的锂电池严禁携带。此外,如果电动行李箱上的锂电池可以拆卸,拆卸后可携带电池登机,将无电池的箱子进行托运。

同时,电力公司工作人员建议,市民在证照齐全、售后服务有保障的店铺选购电动行李箱。同时,注意产品标识信息是否完整,切忌购买“三无”产品。电动行李箱充电时,要远离易燃易爆物品,避免暴晒。切忌将电动行李箱置于潮湿环境,以免电池受潮,影响使用寿命。不要使用非原装,或者没有3C认证的劣质充电器给电动行李箱充电。不要私自拆卸、维修或改装电动行李箱。若长时间不使用,市民要每隔两个月为电动行李箱充一次电。

**厨房飞蛾 柜里有虫**

**你家粮食可能生虫了!**

入伏以来,我市持续高温,且湿度较大,这种天气条件,家里的米面很容易生虫子。这几天,市民赵女士就遇到了这样的烦心事。

**虫子善“埋伏”**

赵女士说,自从孩子去年上大学后,家里就他们夫妻两人,中午都不回家,要是晚上爱人有应酬,自己也就简单对付一口,因此“家里的米面根本吃不动,现在柜子里的米面还是过年时买的。月初时还有意识地看了看,就怕生虫子,当时觉得‘剩不多了,没事儿’,结果是怕啥来啥。”

据了解,大米里常见的虫子有两种,一种是米象,俗称米虫,也有人直接叫它“黑嘴虫子”;另一种是印度谷螟,幼虫阶段就是白胖的虫子,成虫是小蛾子,一旦发现厨房有蛾子出没的时候,米袋里很可能已经养了一批谷螟了。

米虫会在糙米上挖孔,并在孔内产卵。虫卵渐渐长大,会继续将米粒咬穿,最终将米粒掏空。米虫本身不含病菌,也不传播传染病,不过生过虫的米粒,表面暗淡,厚度变薄,淘洗时会漂浮在水面上,只要淘洗干净,仍然可以食用;印度谷螟幼虫以各种谷物、谷物制品、干果、干菜、奶粉、蜜饯果品、中草药等为食,还经常吐丝结网,使得食物成团、成疙瘩,它藏在里面偷食。成熟后,就会爬到墙壁、天花板或者橱柜缝隙等隐蔽处吐丝结茧。

对于它们的来源,很多人都心存疑惑。其实,米面里的虫子并不是凭空出现的,它们的虫卵在粮食生长阶段可能就藏进去了。虽经过加工,但依然有部分虫卵留存下来,一旦条件适宜,它们就会孵化、繁殖。

**清除有妙招**

那么,怎么才能防止粮食生虫,甚至虫子满屋乱爬呢?最好的方法就是购买小包装的食品,现买现吃,尽快吃完。

如果已经有虫了,但不是很严重,可以用这些方法处理。比如把米铺在布或塑料袋上,放在阳光下暴晒,米虫无法忍受高温,就会自动离开。但暴晒可能会影响大米的口感和品质,不宜时间太长;或者将米袋放入冰箱冷冻24小时,这样可以杀死大部分的虫子,取出后仔细淘洗就可以了;还有老人们常用的方法——放花椒,用纱布包裹花椒放入米袋,强烈的气味也能驱除米虫,不妨尝试一下。

记者 刘晓亮

**天音助听器**

全数字耳内式助听器 2000元/台  
全数字12通道耳背式助听器 3000元/台  
全智能充电式可连手机系列助听器 5000元/台

另有更多产品可选择 价格百元至万元  
丹麦瑞声达 美国斯达克新品上市 欢迎进店试听

建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧) 斯达克助听器 3284815  
双西:双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米) 瑞声达助听器 4174273  
火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) 瑞声达助听器 4625771  
迎泽:迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧) 天音助听器 4120965  
运城:0359-2080823

请仔细阅读产品说明书或向专业人员咨询购买和使用

责编 邵蓉 孙洁 和亮 谢悦婷 联系电话:8222126